

“迎新春,庆冬奥”活动在美举行

1月10日,为了迎接虎年春节和北京冬奥会双喜临门,由中国驻洛杉矶总领馆与美国南加州华人联合总会共同举办的“迎新春,庆冬奥”活动在帕萨迪纳滑冰中心隆重举行。中国驻洛杉矶总领事张平与南加各界华洋人士齐聚一堂,冰上共舞,为冬奥与春节送上美好的祝福。

张平在致辞时指出:“再过几周,农历新年就要到来,2022年北京冬奥会、冬残奥会就将拉开帷幕。今天,南加州华人联合总会在此举办‘迎新春·庆冬奥’冰上活动,以独特方式喜迎新春,欢庆北京冬奥,我和总领馆的同事们很高兴能出席这一活动,与侨胞们和同学们一道表达我们对即将到来的新春佳节的美好祝福和对冬奥盛会的热切期待。”



他说,办好北京冬奥会、冬残奥会是中国向国际社会作出的庄严承诺。经过6年多精心筹办,目前各项工作已准备就绪,所有12个竞赛场馆已具备比赛条件,各项服务保障设施也将陆续投入运行。赛事期间所有场馆将全部采用清洁和可再生能源供电,充分体现绿色、低碳的理念。为了做好疫情防控工作,北京冬奥组委和国际奥委会、国际残奥委会共同制定了严密细致的防控措施,为维护参赛各方健康安全,确保北京冬奥会冬残奥会安全顺利举行提供了重要保障。世界期待中国,中国已做好了准备。北京将再次张开双臂,迎接来自世界各地的冬奥健儿。通过举办本届冬奥会、冬残奥

会,北京将成为世界上第一个举办过夏奥运会和冬奥会的“双奥”之城。美国南加州华人联合总会会长邵闻表示:“2022年是双喜临门,第一是我们的传统佳节虎年;第二就是即将在中国北京举办的冬奥会。奥林匹克精神就是:相互理解、友谊长久、团结一致,这和目前的中美关系发展也非常的契合,相互理解才能相互合作,团结一致才能战胜疫情,友谊长久也正是我们中美两国人民共同期待的世界和平愿景,相信这次冬奥会在中国政府和人民,以及世界各国的体育健儿的共同努力下,一定会取得辉煌的成绩和圆满的成功。”

(据中国侨网报道)

马来西亚柔佛举办春联比赛 弘扬中华文化

为迎接虎年到来,马来西亚柔佛诗社和新山福建会馆携手举办“柔佛州壬寅新春(2022年)撰联比赛”,并于1月9日颁奖。

此次比赛中,陈木山撰写的春联“春风浩荡平安岁,虎气升腾锦绣年”荣获第一名,另有两幅作品分获二、三名,十幅作品获得佳作奖。

获奖作品中,有不少作品都聚焦抗击新冠疫情,祝福世界早日战胜疫情。如获得第三名的“牛辞旧岁携灾去,虎唤新春盼福来”,获得佳作奖的“勤牛抗疫民康健,劲虎持国富强”“福佑全民驱万厄,春临大地建千祥”等。

柔佛诗社负责人士表示此次活动是为了弘扬中华传统文化,丰富华裔同胞精神文化生活,营造欢乐、喜庆、祥和的新春氛围。

据介绍,柔佛诗社在马来西亚一直坚持弘扬对联文化,在中秋、春节等中华民族传统佳节都会举行相关比赛活动;还积极举办培训班,希望推动对联文化进一步在马来发扬光大。

(据中国新闻网报道)

2022年菲律宾华文教育线上研习班将正式开班

为提高菲律宾华文教师的教学技能,由国务院侨务办公室主办,福建省人民政府侨务办公室、泉州师范学院、菲律宾晋江同乡总会、菲律宾华文学堂联合会承办的2022年菲律宾华文教育研习班将以线上的方式于1月15日正式开班。

本次研习班旨在提升老师们的专业能力,让当地的华文教师能够更快、更好地适应疫情新常态下的在线教学模式。

据了解,本次研习班共有来自53所菲律宾华校的641位老师报名参加,研习班的授课老师均来自于泉州师范学院。

(据东南网报道)

坦桑尼亚中华福建同乡会举行换届仪式

当地时间1月9日,坦桑尼亚中华福建同乡会在达累斯萨拉姆举行了换届移交仪式。同乡会各下属会员单位代表及在坦华侨华人共数十人出席了此次仪式。

坦桑尼亚中华福建同乡会前任会长许火炮向本次换届仪式发了贺信。在贺信中,他祝贺陈勇当选第三届坦桑尼亚中华福建同乡会会长,并对多年来一直支持同乡会发展的朋友表示感谢。

新当选的坦桑尼亚中华福建同乡会会长陈勇在致辞中感谢许火炮及同乡会成员对他的认可。随后,各会员单位代表就同乡会发展积极献言献策,当天下午15时左右,换届移交仪式落下了帷幕。

(据中国新闻网报道)

比利时多位人士表达对北京冬奥会的支持

随着北京冬奥会的脚步越来越近,比利时多位人士近日表达了对这一盛事的期盼和支持。

比利时前首相莱特姆对新华社记者表示:“我曾有幸亲自观摩了精彩绝伦的2008年北京奥运会。14年后,中国将再一次在组织全球重大赛事方面提升标杆。我非常期待北京冬奥会的举办,再次向中国人民表示祝贺。”

比利时国家电视台体育部

前主任、比利时体育记者协会前主席卢瓦索表示:“举办奥运会期间,体育是第一位的。奥运会不应该成为一个政治问题。相反,体育有时会促进人们互相支持。”

他对北京冬奥组委、中国媒体的能力和经验充满信心,坚信北京冬奥会将在全世界取得成功。

90岁高龄的比利时鲁汶大

学南怀仁基金会主席、南怀仁研究中心创始人韩德力说:“一个国家为奥运会准备很多年,就是想把大家聚在一起,没有比这个目标更了不起的了。不要把奥运会政治化。”

任职于比利时体育拍摄转播技术服务商Euro Media Group的德默勒梅斯特曾参加过2008年北京奥运会开幕式转播。他表示,体育是把不同文化背景的人

群连接起来的方式,请不要把奥林匹克政治化。他确信中国会把冬奥会组织得非常棒。

旅居比利时的华人郑国栋这两天也非常高兴,他捐赠的10件藏品将被崇礼华侨冰雪博物馆收藏。他说:“作为一个旅居海外多年的华人,很荣幸自己能以这种方式参与这一盛事。坚信北京冬奥会一定能圆满成功。”

(据新华网报道)

莫斯科华侨华人联合会举行换届选举

当地时间1月8日,莫斯科华侨华人联合会(简称华联会)举行换届选举大会。会员们通过无记名投票方式,选举该会原副会长王传宝担任新一届会长。

莫斯科华侨华人联合会名誉主席白嗣宏宣布了选举结果。他表示,华联会于1994年成立,到现在经历了28个春秋。在这28年当中,华联会一直合法存在,一直在为华侨华人服务。这些年来,在全

体会员的努力下,在各届会长们的领导下,为中俄民间友好做了许多工作,取得了很大成就。希望华联会继续发扬中华优秀传统文化和道德观,继续在为俄侨胞做好服务工作。

王传宝表示,2021年中俄双方庆祝《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年,习近平主席和普京总统正式宣布条约延期,中俄关系处于历史最好时期。莫斯科华侨华人联合

会作为在莫侨胞们活动的平台,更要抓住新时代新机遇,在中国驻俄使馆的支持下,继续传承和发扬历代在莫华侨华人的优良传统,加强在莫华侨华人团体的相互联系,促进侨胞间的亲睦与交流;维护在莫华侨华人的合法权益,提高在莫华侨华人的社会地位和声誉;为促进中俄在文化、经济和旅游等各领域的发展作出应有的贡献。

(据中国新闻网报道)

第十五届中日节能环保综合论坛举行

日前,由中国国家发展改革委、商务部与日本经济产业省、日中经济协会共同举办的第十五届中日节能环保综合论坛以视频方式举行。

中日双方一致认为,在防控新冠肺炎疫情形势依然严峻的情况下,中日双方共同努力举办本届论坛,共谋绿色转型,共商低碳发展,共享合作成果,充分体现了中日双方应对气候变化的坚定决心,充分彰显了双方携手合作的意愿共识。

双方表示,要着眼

于优势互补和互利共赢,努力实现碳达峰碳中和目标引领下的经济复苏、绿色发展和民生改善。一是扩大亚太高水平开放。以率先完成区域全面经济伙伴关系协定核准手续为契机,共同建设和维护稳定的绿色低碳产业链和公平开放的贸易投资环境。二是加强政策对话交流。在《巴黎协定》等多边框架下积极开展政策协调合作,推动建立公平合理、合作共赢的全球气候治理体系。三是

深化节能环保领域合作。进一步加强绿色技术创新合作,支持开展重大合作示范项目建设,共同开拓第三方市场,推动中日节能环保合作取得新成效。

当天,来自中日两国政府部门、企业、机构、协会的约360名参会代表在线上 and 线下进行交流,并举行了能效提高、汽车电动化智能化、氢能、清洁电力、中日长期贸易四个分论坛。本届论坛上,双方签署了11个合作项目。

(据东南网报道)

第十六届名古屋中国春节祭举办

近日,第十六届名古屋中国春节祭在爱知县名古屋市成功举办,中国驻日本大使孔铉佑发表视频致辞。

中国驻名古屋总领事刘晓军,爱知县知事大村秀章,国会议员伊藤涉、安江伸夫等日本中部地区政界、经济界、友好团体、华侨华人社团代表等2000余人线上线下出席。20多位领区国会议员、知事、市长发来贺电。

孔铉佑在致辞中对第十六届名古屋中国春节祭盛大开幕致以热烈祝贺,表示在爱知县各界广泛支持和积极参与下,名古屋中国春节祭十六年来不断与时俱进,茁壮成长,不仅成为本地知名文化活动,也为爱知县乃至中部地区民众提供了深入亲近中国文化的契机,为两国民众织就了增进友谊的纽带。本届春节祭克服疫情影响,以文艺晚会的方式同大家见面,相信同样能够为大家奉献一场中国文化盛宴。

孔铉佑表示,今年是中日邦交正常化50周年,对两国而言是一个特殊而重要的年份。50年来,两国关系长足发展,各领域交流合作不断深化,造福两国人民,惠及地区和世界。两国领导人就以邦交正常化50周年为契机,推动构建契合新时代要求的中日关系达成重要共识,为两国关系发展指明了方向。期待在新的一年里,中日两国各界携手合作,以领导人重要共识为指引,增进政治互信,深化互利合作,扩大人文交流,建设性管控矛盾分歧,推动中日关系稳定改善发展,以更加成熟稳健的面貌迎接中日关系新的50年。(据中国新闻网报道)